

ПРИКАЗ

**Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками 2-го Белорусского
фронта**

Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

**Начальнику штаба фронта
Генерал-лейтенанту БОГОЛЮБОВУ**

Войска 2-го БЕЛОРОССКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 19 января, штурмом овладели городами МЛАВА и ДЗЯЛДОВО (ЗОЛЬДАУ)—важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев на подступах к южной границе Восточной Пруссии и городом ПЛОНЬСК—крупным узлом коммуникации и опорным пунктом обороны немцев на правом берегу Вислы.

В боях за овладение городами МЛАВА, ДЗЯЛДОВО (ЗОЛЬДАУ) и ПЛОНЬСК отличились войска генерал-лейтенанта ГУСЕВА, генерал-полковника БАТИВА, генерал-полковника ФЕДЮНИНСКОГО, генерал-лейтенанта ГЛЕБОВА, генерала-лейтенанта БОБКОВА, генерал-лейтенанта КОНОПЕВА, генерал-лейтенанта КОЛГАНОВА, генерал-лейтенанта АЛЕКСЕЕВА, генерал-майора ЧУВАНОВА, генерал-лейтенанта ЭРАСТОВА, генерал-лейтенанта ПОЛЕНЬСА, полковника ЦЫПЛЕНКОВА, генерал-майора КАЗАКЕВИЧА, генерал-майора ФРОЛЕНКОВА, генерал-майора БОРИСОВА, генерал-майора ИЖАНДЖАВА, генерал-майора ПРЕБЕННИКА, генерал-майора РАФИКОВА, полковника ВЕЛИЧКО, генерал-майора ТЕРЕМОВА, генерал-майора РАДЫГИНА, генерал-майора БОРЩЕВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии ФЕДОРОВА, генерал-майора артиллерии РОГОЗИНА, генерал-майора артиллерии КОЗНОВА, полковника ЗЕЛЕНОВА, полковника КУШНЕРА, полковника РЕЛЬЕВА; танкисты генерал-майора танковых войск МАЛАХОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ПОПОВА, генерал-майора танковых войск ПАНОВА, полковника ЯЧНИК, подполковника МЛАДЕНЦЕВА, подполковника ГРАДЗЕЛИШВИЛИ; летчики генерал-полковника заместителя ВЕРШИННИНА, генерал-майора авиации АЛЕКСЕЕВА, генерал-лейтенанта авиации ОСИПЕНКО, генерал-майора авиации БОРИСЕНКО, генерал-майора авиации ГЕТЬМАНА, полковника ПЮКАЕВОГО, полковника ВОЛНОВА, полковника ВУСС, полковника СМОЛОВИКА, полковника КАЛУГИНА, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника ДОЗОНОВА, полковника ПЕТРОВА; саперы генерал-майора инженерных войск БЛАГОСЛАВОВА, полковника ВИЗИРОВА, полковника ШИТИНОВА, полковника РЕПИНА; связисты генерал-майора войск связи БОРЗОВА, генерал-майора войск связи МАМОТКО, подполковника ПРОТАСЕВИЧА.

В знакомование заслуженной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами МЛАВА, ДЗЯЛДОВО (ЗОЛЬДАУ) и ПЛОНЬСК, представить к присвоению наименования «МЛАВСКИХ» и «ПЛОНЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 19 января, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го БЕЛОРОССКОГО фронта, овладевшим городами МЛАВА, ДЗЯЛДОВО (ЗОЛЬДАУ) и ПЛОНЬСК, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение МЛАВА, ДЗЯЛДОВО (ЗОЛЬДАУ) и ПЛОНЬСК.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
19 января 1945 года. № 232.**

ТАМ, ГДЕ ЖИЛ И РАБОТАЛ ВЛАДИМИР ИЛЬЧ

С именем Ленина связаны в Ленинграде многие памятные места. Президент в Петроград, Владимир Ильин жил и работал здесь на частных квартирах, у товарищей по революционному подполью. Ленинградцы бережно справляют эти ленинские квартиры, превращенные в музеи. Они стали памятниками революционной борьбы истории большевистской партии.

В дни блокады удалось почти полностью сохранить ценнейшие экспонаты ленинских квартир—мебель, предметы обихода, которыми пользовался Ленин, картины, фотографии, документы. Однокомнатные здания все же были повреждены взрывами бомбёжками и обстрелами.

В дом № 7/4 в переулке Ильинца, где Ленин жил в 1894—1895 году, попал снаряд, и историческая квартира оказалась разрушена. Сейчас она восстанавливается. Экспонаты удалось сохранить, так как они были заранее вывезены в хранилище. (ТАСС).

Восстанавливаются и другие квартиры Владимира Ильина. На Херсонской улице в доме № 5, где Ленин писал первые декреты советской власти в мире, о земле, идет остекление и побелка.

9 января закончился капитальный ремонт квартиры Аллапурова в доме № 17-а по 10-й Советской улице. Здесь Владимир Ильин в 1917 году скрывался от преследования контрреволюционного временного правительства. Восстанавливается квартира Фофановой на Сереброльской улице, где Ленин жил в 1917 году, и квартира, где происходило историческое заседание Центрального Комитета большевиков, на котором было принято решение о вооруженном восстании.

По окончании ремонтных работ во всех этих местах будут развернуты музейные экспозиции. Уже подобраны необходимые материалы, документы и вещи. Некоторые экспозиции будут пополнены новыми экспонатами. (ТАСС).

От Советского Информбюро**Оперативная сводка за 19 января**

Войска 3-го БЕЛОРОССКОГО фронта, перейдя в наступление при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную, глубоко эшелонированную оборону немцев в ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ и, преодолевая упорное сопротивление противника, за 5 дней наступательных боев продвинулись вперед до 45 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта штурмом овладели укрепленными городами ПИЛЬНАЛЕН, РАГНИТ и сильными опорными пунктами обороны немцев ШИЛЛЕНЕН, ЛАЗДЕНЕН, КУССЕН, НАУИЕННГЕН, ЛЕНГЬЕТЕН, КРАУПИШЕН, БРАКУПЕНЕН, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БЕЛХАТУВ, ЛЕНКАВА, КАМЕНЬСК, ЛЕНИННИСКО, ПАЕЧНО, ОЖЕГУВ, ДЗЯЛСШИН, КРАЩКОВИЦЕ, ПОНТНУВ, РАШКА (на польско-германской границе, в 19 километрах юго-западнее города ВЕЛЮНЬ), РУДНИКИ, КШЕПИЦЕ, ТРУСКОЛЯСЫ, ОСТРОВЫ, РЕННШОВИЦЕ, ВЛОДАВИЦЕ, КРОМОЛУВ, ОГРОЗЕНЕЦ, ГИРРЕНЕН ШУППИНЕН, ДРАУГУПЕНЕН, ЭДЕРНЕМЕН, КОРМОНЕН, ШОРШИНЕН, ГРОСС-КЛАЙН, ЗОДИНЕНЕН, АУГШТУПЕНЕН и железнодорожные станции ГРОСС ШОРЭЛЕН, РАУТЕНБЕРГ, НАУИНГЕН, ТРАКЕНЕН, ГРОСС-КЛАЙН.

Войска 2-го БЕЛОРОССКОГО фронта, развивая наступление, 19 января штурмом овладели городами МЛАВА и ДЗЯЛДОВО (ЗОЛЬДАУ)—важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев на подступах к южной границе Восточной Пруссии и городом ПЛОНЬСК—крупным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев на правом берегу Вислы, а также с боями заняли более 350 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДРОМДЖЕВО, ЖЕНГНОВО, ШУМОН, ЛИПОВЕЦ, КОСЦЕЛЬНЫ, ШРЕНЬСК, РАЗЛЯНОВО, ШЕПКОВО, РАЦИОНЖ, БАБОШЕВО, ШЕРОМИН, НАБОРУЕЦ КРОЧЕВО и железнодорожные станции ГУРКИ, ГОНСКЕ, ГРУДУСИ, НОСАЖЕВО, РАЦИОНЖ, БАБОШЕВО.

Войска 1-го БЕЛОРОССКОГО фронта, продолжая стремительное наступление, 19 января с боями овладели крупнейшим промышленным центром Польши—городом ЛОДЗЬ и городами КУТНО, ТОМАШУВ (ТОМАШЕВ), ГОСТИНИН и ЛЕНЧИЦА—важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев, а также с боями заняли город и железнодорожную станцию ОПОЧНО и более 800 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ИЛУВ, КЕРНОЗЕ, СОБОТА, МОННОЛИЦЕ, ЗГЕЖ, БЕНДКУВ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате умелого обходного маневра в сочетании с атакой с

фронтами, 19 января штурмом овладели древней столицей и одним из важнейших культурно-политических центров союзной нам Польши—городом КРАКОВ—мощным узлом обороны немцев, прикрывающим подступы к Домбровскому угльному району, а также с боями заняли город и железнодорожный узел БЕЛЮНЬ, город и крупный железнодорожный узел ТАРНУВ и более 600 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БЕЛХАТУВ, ЛЕНКАВА, КАМЕНЬСК, ЛЕНИННИСКО, ПАЕЧНО, ОЖЕГУВ, ДЗЯЛСШИН, КРАЩКОВИЦЕ, ПОНТНУВ, РАШКА (на польско-германской границе, в 19 километрах юго-западнее города ВЕЛЮНЬ), РУДНИКИ, КШЕПИЦЕ, ТРУСКОЛЯСЫ, ОСТРОВЫ, РЕННШОВИЦЕ, ВЛОДАВИЦЕ, КРОМОЛУВ, ОГРОЗЕНЕЦ, ГИРРЕНЕН ШУППИНЕН, ДРАУГУПЕНЕН, ЭДЕРНЕМЕН, КОРМОНЕН, ШОРШИНЕН, ГРОСС-КЛАЙН, ЗОДИНЕНЕН, АУГШТУПЕНЕН и железнодорожные станции ГРОСС ШОРЭЛЕН, РАУТЕНБЕРГ, НАУИНГЕН, ТРАКЕНЕН, ГРОСС-КЛАЙН.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, 15 января из района западнее города САНОН, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед до 80 километров, расширив прорыв до 50 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта форсировали реки Висла и Дунаец и овладели городами ЯСЛО, ГОРЛИЦЕ—важными опорными пунктами обороны немцев на Краковском направлении, а также с боями заняли свыше 400 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЗАНДЧИН, ЮРКУВ, ЧЛУВ, ИВНОВА, РАЙБРОТ, ЛИМАНОВА, ЛИБРАНТОВА, ГРЫБУВ, РЫХВАЛЬД, БАРТНЕ, КРЕМИНА и железнодорожные станции КОЛЬШИНЬЕЧ, ЗАГОЖАНЫ, ГРЫБУВ, ТАШКОВА, МАРЦИНКОВИЦЕ.

В БУДАПЕШТЕ продолжались бои по уничтожению группировки противника, окруженної в западной части города (Буда).

Южнее города Секешфехервар наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника и после упорных боев оставили несколько населенных пунктов.

За 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 184 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 59 самолетов противника.

Бьем врага высокой выработкой

Государственная строительно-монтажная контора организовалась в те тяжелые для родины дни, когда озверелый враг топтал родную планну землю, разрушал наши города и села, издевался над советскими людьми и угонял их на фашистскую катерту.

Приехавшие с разных концов Советского Союза рабочие-строители, инженеры и техники горячо взялись за восстановление заводов, эвакуированных в глубокий тыл.

За 3 года войны строители прошли славный трудовой путь. Высокие, просторные и светлые цехи заводов, где директорами т.т. Резчик, Кузин и Малахов—выстроены руками нашего коллектива. Строители дали тысячи квадратных метров благоустроенной жизней площади для рабочих и инженерно-технических работников промышленности, уложили тысячи квадратных метров мощных дорог. Они выстроили здание кислородной станции и помогли этим разрешить важнейшую проблему — снабжение заводов кислородом, который в течение 12-ти лет считался непригодным для производства кирпича.

Стахановцы-строители упорно боролись за повышение производительности труда. Каждый новый день они отмечали успехами в выполнении сметных заданий. Комсомольско-молодежные бригады своим примером увлекали других.

Бригада электромонтажников, руководимая т. Брасниковым, в отдельные дни вырабатывала по две три нормы. Если взять выработку этой бригады за год, то в среднем ежедневное выполнение задания со-

ставит 196 процентов. Славно поработала на стройке бригада слесарей т. Слободенюка. Ее среднесменный показатель—193 процента. Свыше 170 процентов вырабатывала каждый день бригада токарей т. Вайнштейна, более полутора норм система выработки бригада слесарей-водопроводчиков т. Нефедова.

Не покладая рук трудились на строительстве каменщики тт. Марк и Швец. Они выполняли задания от 120 до 200 процентов, около 300 процентов давал за смену сварщик тов. Магамедов. Не отставали от него и сварщики тт. Пискунов и Полотняко. Так же самоизверженно работали штукатур тов. Ганин и тяжеложник тов. Еригин.

Этими именами не исчерпывается славная плеяда знатных людей строительства. Их у нас множество. С каждым днем все выше и выше поднимают они свою выработку, с каждым днем добиваются лучшего качества работы.

В новый год коллектив строительства вступил с твердой уверенностью, что наряду с победоносным наступлением, Красной Армии и окончательным разгромом врага, он добьется новых решающих успехов на трудовом фронте.

М. ВОЛНОВ,
секретарь партийной организации
строительной конторы